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CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 10 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Periodo Legislativo do Ano 
de 2026, da 18° Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2ª Secretária - Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril do ano de 2026, às 09 horas, nas 
dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 10 Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado 
pelo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a 
secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que 
fosse efetuado a leitura da ata da sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Com ressalvas dos Vereadores, Margarida Mesquita quando 
se referiu aos funcionários que o vereador Zé Aurino disse que recebia 600,700 e 800 reais foi bem 
clara que com todos foi feita a seleção e todos estavam conscientes que iriam receber aquele valor 
para trabalhar as 4 horas, e o vereador Luzardo Almeida, quando falou que tinha recebido a carteira 
dia 2 de outubro do ano passado, na verdade recebeu dia 2 de janeiro. Constou também para leitura 
a ata da 2 sessão extraordinária que sendo colocada em votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Dando início à Hora do Expediente, e não havendo matéria, o senhor Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores e senhoras vereadoras. O vereador Luzardo Almeida 
Teixeira usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia 
sua fala trazendo os agradecimentos ao Secretário de Ação Social o qual teve uma conversa com ele 
sobre a questão das carteiras de identidade eo mesmo disse que já iniciou os trabalhos, está um 
pouco lento porque tinha muita gente na espera, estão sendo atendidos no espaço chamado mẫo 
amiga. O vereador Luzardo agradece também o colega Joza, nosso eletricista que está ao comando 
da secretaria de obras, que está atendendo as regiões de Massapē, Mucambo, Canafistula e Bem 
Posta que está fazendo um belo trabalho naquela região, e deixa seu abraço ao mesmo. O vereador 
Antônio Flávio Fonseca de Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais. Inicia sua fala sobre o ponto de fisioterapia que já vem cobrando algumas vezes e diz que 
tem visto que ainda se encontra no mesmo local que não está mais apropriado para os atendimentos, 
e quer saber dos vereadores da base se tem alguma atualização sobre isso. Em seguida fala a 
respeito do local onde a banda de música ensaia, que está precisando de limpeza na frente pois o 
mato está tomando contaeo prédio também não está adequado para receber as crianças, o mesmo achava que já havia sido trago para a cultura e solicita a infra pra fazer a limpeza do local. Falou 
também sobre a Rua Julião Pinto que tinha falado semana passada, diz que está totalmente fechada 
por conta do mato e a estrutura ainda falta ser concluída, o mesmo mais uma vez pede que seja feita 
essa manutenção. Em seguida fala da útima rua saída para Santo Antônio sobre um esgoto que está 
a céu aberto que já tinha feito um requerimento pedindo pra resolver esse problema e ainda 
continua, e essa semana se abriu um buraco no calçamento nas proximidades bem perto do muro de 
uma moradora, relata que já procuraram a secretaria de infraestrutura, ficaram de ir lá e ainda não resolveram. Ainda com a palavra fala que semana passada esteve no hospital vendo como está a 
reforma e fala que tem muitas reclamações sobre a demora dos atendimentos, diz que falou com o 
diretor sobre essas questões. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa cumprimenta todos os 
presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala sobre o dia 18 de abril que teve uma caminhada alusiva ao mês de abril azul, onde a dona Ana Rufino prefeita, alguns secretários e 
vereadores estiveram presentes,diz que abril é um mês trabalhado a conscientização sobre o 
transtorno do espectro autista, no final da caminhada aconteceu uma roda de conversa com as mães 
que expuseram suas demandas e desafios para cuidar dos seus filhos. Em seguida diz que teve 
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reunião com os vereadores da base e com a prefeita Ana Rufino, discutindo os investimentos que 
estão chegando em nosso município, foi reforçado que a prefeita já iniciou a limpeza do terreno 
onde irá ser construído o novo hospitale que em breve a prefeita estará dando ordem de serviço 
para início das obras. Em seguida comunica a todos que sábado irá ter um mutirão de atendimentos 
da saúde para desafogar as esperas. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 
cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. A mesma inicia sua se 
referindo a fala da vereadora Teuma em relação aos atendimentos de sábado e diz que temos um 
programa em nosso município chamado saúde enm dias, para diminuir as filas de espera, vai ter 
atendimento com algumas especialidades, foram agendados de acordo com o encaminhamento que 
tem na secretaria de saúde que estão na fila de espera, será na Escola Isaura. Em seguida agradece a 
prefeita, a secretária de saúde principalmente pela mobilização da saúde em dias. E fala sobre o 
atendimento no hospital que o vereador Flávio se referiu, diz que a população tem que ter 
consciência e saber o que é atendimento no PSF e atendimento no hospital, pois o nosso hospital é 
de pequeno porte e não tem recurso suficiente para pagar dois médicos e que as pessoas entendam e 
tenham paciência e só procurem ir pro hospital quando for emergência. O vereador Manuel Freitas 
Sousa usa a palavra cumprimenta todos presentes, quem nos assiste pelas redes sociais, funcionários 
desta casa e todas as localidades do nosso município. Em seguida fala sobre o mutirão que estará 
atendendo aqui em nosso município, que para a população será muito importante. Em seguida 
agradece a gestora dona Ana Rufino por essas conquistas para o nosso município. Fala que está 
sendo procurado sobre a questão de fazer título e transferir, o mesmo quer saber onde está sendo 
feito esse trabalho. O presidente respondeu ao vereador Noquinha que esse serviço continua sendo 
feito aqui na Câmara as transferências, se for tirar a primeira vez tem que ir em Pentecoste por 
conta da biometria. A vereadora Margarida se refere a fala do vereador Noquinha e diz que ouvindo 
um áudio da secretária da juventude Vitória Gomes, que os estudantes do São Sebastião estão sendo 
agendados pela secretaria da juventude e que todos os jovens de 1° título podem está procurando a 
mesma, no caso a Vitória na secretaria da juventude que fica localizada na secretaria de esporte. O 
vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra cumprimentou todos os presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. O mesmo fala de hoje 23 de abril, dia de São Jorge santo guerreiro, que é um dia 
importante e fala que é devoto de São Jorge. Em seguida o mesmo fala da caminhada que aconteceu 
no último sábado que teve toda essa mobilização de pais e sociedade civil, teve a oportunidade de 
participar de uma roda de conversa com alguns profissionais, momento de diálogo e desde já 
agradece a prefeita e a presença dela juntamente com a vice prefeita, presença de três secretários 
de saúde, educação e assistência social, ouvindo muitas demandas que mães e pais trouxeram, diz 
ficar satisfeito, saímos de lá com muitos encaminhamentos, salienta o compromisso da prefeita 
nesta pauta. Informa também a todos que dia 21 foi feito a páscoa da Associação em parceria com a 
prefeitura municipal, que contamos com muitas crianças e pais, já é uma coisa presente no 
calendário da associação, diz que em anos anteriores o nosso presidente desta casa hoje, nos ajudou quando nem era vereador ainda, assim como vários vereadores e vereadoras também, contribuem 
bastante nessas ações, o mesmo deixa seus agradecimentos a todos e fala que o lema esse ano é 
autonomia se constrói com apoio. Ainda com a palavra diz que esteve na secretaria de cultura 
conversando sobre algumas políticas que estão sendo executadas pela secretaria, e que Ihe 
trouxeram a novidade que não sabia, que são aulas de capoeira e o mesmo diz que tem muito 
interesse em aprender, relata também que tem aulas de flauta e diz que já existe esse convênio com 
a banda, o secretário disse que tem o interesse para possivelmente no futuro ter aula de balé, 
também, Falou que dia 29 estará acontecendo mais uma reunião para discutir uma escuta ativa para 
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